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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Παρουσία της Πρόεδρου του Ελεγκτικού Συνεδρίου  

στην 108η Σύνοδο των Πρυτάνεων 

Στην Ολομέλεια της 108ης Συνόδου των Πρυτάνεων των Ελληνικών Πανεπιστημίων, που 

πραγματοποιήθηκε στη Σιθωνία Χαλκιδικής, 6-9 Μαΐου 2025, συμμετείχε η Πρόεδρος του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου, κ. Σ. Ντούνη. 

Κατά την παρέμβασή της με τίτλο «Θεμέλια Γνώσης με Ακεραιότητα: Χρηστή 

Δημοσιονομική Διαχείριση και Δημόσιος Έλεγχος στην Ανώτατη Εκπαίδευση», η Πρόεδρος 

ανέδειξε την αδήριτη ανάγκη στενής συνεργασίας ανάμεσα στην πανεπιστημιακή 

κοινότητα και το Ελεγκτικό Συνέδριο, υπογραμμίζοντας ότι το δημόσιο πανεπιστήμιο δεν 

μπορεί να αξιολογείται μόνο με όρους ποιότητας εκπαίδευσης και έρευνας, αλλά και με 

βάση τη διαφάνεια και τη χρηστή διαχείριση των πόρων του. 

«Η χρηστή διαχείριση των πόρων δεν είναι γραφειοκρατική αγκύλωση, αλλά πράξη 

σεβασμού προς τον πολίτη που το χρηματοδοτεί και προς τον φοιτητή που το 

εμπιστεύεται», σημείωσε χαρακτηριστικά, τονίζοντας τον θεσμικό ρόλο του Ελεγκτικού 

Συνεδρίου στην προάσπιση της λογοδοσίας και της δημοσιονομικής ακεραιότητας. 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στον προσυμβατικό έλεγχο των συμβάσεων που συνάπτουν τα 

ΑΕΙ, και ειδικότερα στις διαδικασίες αγοράς ή μίσθωσης ακινήτων για φοιτητική 

στέγαση. Η Πρόεδρος ανέδειξε τη σημασία μιας στρατηγικής θεώρησης των 

στεγαστικών αναγκών, η οποία, όπως τόνισε, «διασφαλίζει την ισόρροπη αξιοποίηση της 

περιουσίας και προάγει τη βιωσιμότητα των επενδυτικών επιλογών». 

Η Πρόεδρος έκανε επίσης αναφορά στις Μονάδες Εσωτερικού Ελέγχου των ΑΕΙ, όπου 

σημειώθηκε ότι ένα σημαντικό ποσοστό Ιδρυμάτων είτε δεν έχει προβεί σε σχετικές 

ενέργειες είτε παραμένει σε αρχικό στάδιο εφαρμογής. Όπως επεσήμανε: «Ο εσωτερικός 

έλεγχος αποτελεί θεμελιώδες εργαλείο αυτοπαρατήρησης και βελτίωσης της οργανωτικής 

επάρκειας – η απουσία του αποδυναμώνει τους μηχανισμούς διαφάνειας και ελέγχου». 

Στο πλαίσιο της ομιλίας, παρουσιάστηκε επίσης ο θεσμικός έλεγχος των 

πανεπιστημιακών κληροδοτημάτων, η ανάγκη αναμόρφωσης του νομοθετικού πλαισίου 

του Λογιστικού των Ν.Π.Δ.Δ. και η πρόθεση του Ελεγκτικού Συνεδρίου να απλοποιήσει, 

αξιοποιώντας την ψηφιακή τεχνολογία, τις διαδικασίες παρακολούθησης των 

πρόσθετων αποδοχών από τους Ειδικούς Λογαριασμούς Κονδυλίων και Έρευνας 

(Ε.Λ.Κ.Ε.). 
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Κλείνοντας, η Πρόεδρος κάλεσε τα Πανεπιστήμια να αναδείξουν τη δημοσιονομική 

διαφάνεια, ως συστατικό στοιχείο της ακαδημαϊκής τους ταυτότητας και πρότεινε τη 

συστηματική ενσωμάτωση της γνώσης γύρω από το δημοσιονομικό δίκαιο και τον 

δημόσιο έλεγχο στα προγράμματα σπουδών. 

«Το Ελεγκτικό Συνέδριο δεν είναι απλώς ένα Δικαστήριο με ελεγκτικές αρμοδιότητες· είναι 

θεσμικός εταίρος ευθύνης. Και η συνεργασία μας μπορεί και πρέπει να είναι παράδειγμα 

λειτουργικού διαλόγου – διαλόγου που δεν στηρίζεται στην καχυποψία, αλλά στην κοινή 

ευθύνη. Δεν εξαντλείται στην υποχρέωση, αλλά γεννά εμπιστοσύνη». 
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